

“农民工温暖回家路”系列报道

如遭恶意欠薪,可准备好相关材料来本报与检察官面对面交流

# 省高检举报窗口明天本报设“专场”

栏目举办:三湘华声全媒体  
长沙市司法局  
热线:0731-84329489  
华声在线:law.voc.com.cn  
新浪微博:@帮你打官司



本报12月19日讯 年关将近,又到了农民工讨薪的时节。为替欠薪农民工拿回应得的报酬,12月12日,本报联合省内权威部门启动“农民工温暖回家路”活动。继省总工会、省律师协会的负责人到来之后,12月21日,本报新闻会客厅又将迎来省检察院控告检察处的检察官们。活动当天,省检察院控告检察处的信访接待室将在本报设立流动窗口,接待讨薪农民工,并受理投诉举报。

按我国《民事诉讼法》第十五条规定的支持起诉原则,农民工遭遇欠薪情形时,可申请检察院民事行政检察部门支持起诉。申请经检察机关审查,如符合支持起诉条件,检察机关将支持农民工做出起诉。

如您遭人恶意欠薪,请于12月21日(周三)上午10点来本报与检察官们面对面交流,接待地点设于三湘都市报一楼。同时,您也可通过本报热线0731-84326110,向检察官们投诉。

此次负责接待欠薪农民工的检察官,均来自省检察院控告检察处信访接待室的“共产党员示范岗”,他们一直坚持“把来访群众当家人,把群众来信当家书,把群众诉求当家事,把群众工作当家业”的服务理念。该接待室曾连续三年被评为全国检察机关“文明接待室”。

■记者 魏灿 龚化 实习生 陈橙

## 特别提醒

### 来访前,请准备好相关材料

考虑到当天来访人员众多,为保证每一名工友有诉必应。来访前,请您随身携带本人身份证及书面材料。书面材料中注明被欠薪的缘由及拖欠责任人,以便检察官进行信息分流。

## 讨薪行动

### 帮求助者讨薪 省律协一天发出四封律师函

本报12月19日讯 “我工作这几年,每天工作十几个小时,从没节假日,更没加班工资和保险,更过分的是,还拖欠了我八个多月的工资。”马育明是青岛日日顺乐家贸易有限公司长沙分公司的保安。他告诉记者,2007年4月19日,他在该公司更名前被招聘为保安,并签订了用工协议,如今一直拿不到钱的他没办法只好向本报求助。

“请贵司在收到本函十日内支付劳务费,否则将通过法律途径解决争议。”日前省律协劳保委相关律师已发函要求该公司支付马育明加班费、解除劳动合同的补偿金、未付的工资共计15万多元,同时要补缴各类社会保险。

今日上午,省律协劳保委在收到三湘华声法律援助团受理的讨薪农民工系列求助后,连发四封律师函,督促相关公司及支付劳务费用。 ■记者 魏灿 龚化

## 相关新闻



12月19日,长沙中山外国语进修学院,拿着一年前学校写下的欠条,如今陈建芳等人却追讨无门。 记者 伍霞 摄

## 学校买养老保险做假 欠缴部分竟成借支款

### 欠条目前快到期了,新校董不愿理“旧账” 长沙中山外国语进修学院13名老师追讨无门

陈建芳心里很纠结,作为老师,他不想跟学校闹僵,却又因为母亲严重的病情,不得不向学校追讨拖欠的万元欠款。从12月8日开始,长沙中山外国语进修学院的13名老师就怀揣学校发放的欠条,期待兑现。12月19日,老师们告诉记者,欠条里面是自己工作多年的养老保险补贴款,总欠款超过15万元。

### 养老保险“不翼而飞”

2008年,陈建芳实现了人生的第一个梦想,当年6月,他成了长沙中山外国语进修学院的一名老师。然而,这份工作并没给他带来快乐。

“职工应享受单位给予缴纳养老金的权利,而我们缴纳的养老保险竟‘不翼而飞’。”陈建芳告诉记者,去年10月底,他到劳动保障服务中心,查询自己的养老保险缴纳情况,却发现自己养老保险的电脑档案上显示为空白。“学校的老师一直向学校缴纳养老保险,为什么没记录呢?”

他迅速将这事告诉了其他同事。不久,经多名老师先后到社保局核实,才知中山外国语进修学院所有在职教师的养老保险社保局均无记录。

“这明显是学校在假买养老保险。”在陈建芳、张菊萍等老师代表的交涉下,长沙中山外国语进修学院承诺:从2011年1月1日开始重新为老师购买养老保险,此前所有保险金进行一次性补助,变为学校借支款,等学校有钱后再补发给老师。

“之后,老师排队领到了一张欠款收据。”学院老师袁乔初介绍,根据工龄的长短,最多的超过1万元,少的也有4000元以上。

### 学校领导换人,教师追讨无门

记者19日看到,老师手中欠款内容统一为“今欠到某某,人民币多少元”,落款为学校前董事长唐小清,并附有一份

承诺书:该款为唐小清、欧元元(学校另一股东)个人欠款,由学院董事会督促其在2012年1月放假前归还此款项。所有欠款将在2012年元旦前兑现。

一名老师表示,让他觉得蹊跷的是明明是学校没为老师购买社会保险的补偿款怎么变成了个人欠款?欠条为什么不盖学校的公章?

老师们的疑虑很快变成了坏消息。2011年3月,长沙中山外国语进修学院进行资产重组,唐小清不再担任学校董事长职务。“如今离还款期限不到半个月时间,校方却以欠款为个人行为为由,不予理会。”陈建芳等老师这才发现,自己的社会养老金补贴其实只是一张白条。

对于老师们的质疑,长沙中山外国语进修学院新任董事长张志超表示,欠条由前任董事长出具,自己才被调来,并不知情,也不知该如何处理。他告诉记者,现在学校按政策已为老师购买社会保险,但前任的工作不便评价。

■记者 刘璋景 实习生 叶冰

## 提醒

### 企业拒缴社会保险将征滞纳金

“老板不给我们买社会保险怎么办?”针对这个问题,省人社厅相关负责人表示,各级政府切实保障离退休人员的合法权益,决不允许发生新的养老金拖欠。对于过去拖欠的,属于社会保险经办机构欠发的,2006年底前补发到位;属于企业欠发的,2007年底前分期补发到位。因未如实申报缴纳养老保险费而被检查补缴的,查补养老保险费滞纳金计算起止时限为,从企业滞纳金之日至下达补费通知书为止;在补费通知书限定的缴费期限内仍未补缴的单位,滞纳金加收滞纳金的时限为从缴费单位滞纳金之日起至滞纳金入库为止。

## 喜迎佳节有好礼 百万美酒大赠送

泸州历来有“中国酒城”之名。千百年来,人们喜品酒、更善酿酒,泸州的美酒具有深厚的历史和文化底蕴,其中的老酒名酒“泸州老酒坊”就是一个经典。其创建者及其发展的际遇,在泸州酒史上书写了一段令人难以忘怀的传奇,至今还广为流传。“泸州老酒坊”秉承数百年古法酿造,精选100%川南纯粮,辅以百年秘传一“醇坛”工艺蒸酿,色至纯而香甘沁入心脾,窖香幽远绵长,中外白酒品鉴专家都赞不绝口。

作为泸州老窖集团旗下三大驰名商标之一的“泸州老酒坊”系列产品自2004年进入湖南市场以来,在三湘父老的热情支持下已经轰轰烈烈的走过了8个春秋,值此兔年将近,龙年即将到来之际,数款经典产品也推出新版包装,届时泸州老酒坊将秉承公司“取之于民用之于民”的大爱宗旨,于2011年12月15日至31日在湖南全省举行“百万美酒大赠送”活动,期待您的共赏品鉴。

中国酒城 泸州老酒坊

老酒·岁月留香

泸州老窖股份有限公司 LUZHOU LAOJIAO CO., LTD

招商热线: 13868981923 郑先生 0731-85458579 沈小姐

# 84326110

1124396647 http://sxsdb.voc.com.cn